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Meton ABC cBsi3aH ¢ HIMPOKO paclpOCTPAHEHHBIM B NPUPOJE SBJIEHUEM, U3BECTHBIM KaK IPaBUIIO
«80/20», cMmbICI KOTOpOro COCTOMT B cienyromeM: 3a 80% BO3MOXHBIX pe3yinbTaToB oTBedaet 20%
npuuanH. Cyts Metoma ABC cocronT B TOM, YTO B COOTBETCTBHHM C IENBI0 aHaIM3a BHIOMpacTCs
KIacCU(UKAMOHHBIN mpu3HaK. Jlanmee oOCyILIeCTBIAETCS PAHXHUPOBAHHE B MOpPsAKE yOBIBaHHS 3TOTO
KIacCU(UKAMOHHOTO IpH3Haka. Hapacraromuii nTor Kpurepus KiIacCH(HUKAIHWU TTO3BOJSIET BBIACIHUTH
rpynnsl A, B u C. [Ipuuem B rpymnmny A OTHOCAT BCe HAMMEHOBaHUS B CIIMCKE, HAYMHAS C TIEPBOr0, KOTOPbIE
M0 HapacTalolleMy UTOry OONagaroT BbIOpaHHBIM mMpu3HakoM Ha 75-80%, k rpymme B — Ha 81-90%,
OCTaJIbHBIE MTO3UIUH ACCOPTHUMEHTA OTHOCSTCS K rpyme C.

Oto kjaccuueckas cxema BbmonmHeHUs1 ABC-aHanmsa, KOTOpPBI OCHOBaH Ha PaHXHUPOBAaHUU
COBOKYIHOCTH MO OJHOMY IIOKa3aTejiro, NOTOMY IOJyYWJ Ha3BaHHE OJHOKpUTepuaibHOro. OgHaKo Ha
MPaKTHKE JOBOJBHO CJIOKHO OBIBACT BHIOpATh OAMH, HauOosee BaXHbIH MPH3HAK KAaKOTO-TO MHOXECTBA, K
TOMY >kK€ KOMOWHAIMS M3 HECKOJIBKHX TII0Kazareneld Oojiee TOYHO XapaKTepusyeT OOBEKThl. AHau3
MHOKECTBA MIPU3HAKOB MOKHO MTPOBOJIUTH MPH MOMOIIM MHOTOKpUTepuaibHoro metoga ABC.

Mpuorokputepuanbublii  ABC-aHanu3 npeamnosnaraeT MCIOJIb30BaHUE HMHTEIPAJIBHOLO  KPUTEPHs
KIacCU(PUKALNK. DTOMY TPEIIIECTBYET MEPeX0] OT HECKOJIBKHX KPHUTCPHEB K OJHOMY HHTETIPAIHLHOMY
kpurepuio. [IpomeMoHcTpHpyeM mpoueaypy (GopMHpOBaHUS HHTETPANLHOIO KPHUTEpUS Ha IpHUMepe
abCTpaKkTHOTO MPOJYKTa, KOTOPBI XapaKTepuU3yeTcsi TpeMs ~TMOoKas3aTelsIMH: O0BbeM pean3aluy,
Map KUHAIBHBIN J0X0/1, 000paunBaeMOCTh IPOIYKTA.

Jdns KaXooro W3 BBHIOPAHHBIX KPUTEPUEB KIACCH(UKAIMH SKCIEPTHBIM ITyTEM OIpENeseTcs
yAETbHBIN BEC, COOTBETCTBYIOLINI 3HAUMMOCTH JAHHOTO KPUTEPHUS B peasin3allii CTPaTeruy NPEeApHUsITHS.
HonyctuM, 49To B HameMm ciydae BBIODAaHHBIM KPHTEPUSM IIPHCBOEHBI CIEIYIOUIME YAEIbHBIE Beca:
obopaunBaeMocTh mpoaykra dil=0,5 (mpemnpusTHe KenmaeT NOOUTHCS COKPAIICHHS CPOKOB XPaHEHHS
OPONYKIMU Ha CKJIagax TOTOBOW TMPOAYKIMHK);, MapkuHampHBI poxon di2=0,3 (wem Oombime
Map)KUHAIBHBIA J0XO/, TEeM BBITOJHEE MPOMYKT i Mpemupusits); ooveMm peanusauuu di3=0,2. Jlanee
PAEKHPYIOTCS TMPOXYKTHI OTHOCHUTEIBHO KAXIOTrO KpUTepws. I[lycTh MO KpHUTEpHIO 000padyMBaeMOCTH
NPOAYKT i-ro BHAA TONyYaeT PaHr r;' = 3, @M ero 06OpPauMBACMOCTh COCTABISCT HE MEHee 5 pa3 3a
MEepHOJ, paHr riz = 2, ecnu ero obopaunBaeMocTh OT 3,5 710 5 pa3, U paHr ri3 = 1, ecau 3TOT IIOKAa3aTeib
MeHee 3,5 pa3 3a neproJl. AHAJTOTMYHO BBICTABIISTFOTCS PAHTH IO OCTABIITUMCSI TPU3HAKAM KIIACCH(HUKAIIHY.

INocne sToro GpopMupyercsa UHTErpalbHBLI OKa3aTeNnb IPOAYKTa o Gopmyre:

Ri=d* 1/,

r7e 1 —ToBapHas €NUHHUIA AHATM3UPYEMOTO MHOXKECTBA; ] — HOMEp KpHUTEpHs Kiaccudukanuu (B
HaireM ciydae j = 1,2,3).

B Tabnuue’ mpuBeneH YCIOBHBI NpUMEp pacueTa HHTErpajJibHOro nokasarens. [lanee mpomyKThI
ClielyeT OTCOPTHUPOBaTh IO YyOBIBAHWIO WHTETPaJIbHOTO KpuTepuss u mnpoectd ABC-aHammsz 1o
KJIaCCUYECKOW CXeMe, a MMEHHO: paccuuTaTbh YAEIbHBI BEC MHTErpaJlbHOrO IOKaszaTess [0
HOMEHKJIATYPHBIM MO3ULMAM, IIPOBECTH pacdeT HapacTaloUlero UTora yIelbHOTO Beca M, Ha OCHOBAaHHH
3TOTO, OMPEAEIIUTh IPAHUILBI TPYIIIL.

Msuorokputepraibaplid MeTon ABC mo3BonseT KiraccHpUIIMpOBaTh OM3HEC-PECypCHl OpTraHH3alNH,
OpPUHSIB BO BHUMAHUE HHTEPECHI PA3IUYHBIX CIYX0 W (YHKIUOHAIBHBIX OTAENOB (GDUPMBL Pe3yipraThl
ABC-anammu3a MOryT OBITh HCIIOJIB30BaHBl B JanbHEHIieM mnpu (GOpMUPOBAHUHM MPOU3BOACTBCHHOU
NpOrpamMMbl MPEANPHUATHS, MPH 3aKylKaX NPOAYKIUH, SBISIOTCI HE3aMCHUMBIM HWHCTPYMEHTOM B
ONTUMU3ALMKN CKIAJACKUX 3allacOB OpPraHM3allMd M OCHOBOM Ul NPUHATHUS IPYIHX YIPaBIEHUYECKUX
peleHuil.
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Tabnuia — Y CIOBHBIN PUMEp pacueTa HHTErPAIbHOTO ITOKa3aTels

Becomocts kpurepueB | PaHr poayKTOB 10 KpUTEpUIM
HaunmenoBanue 3 = %! g 2 = = § HuTerpanbHbiil oKazaTeib
So| 58| Eg\ 2| EE | B .
TPOyKILHH 5 E S| 83|V EE E s | 8% R
g8 £5(z g 28 =
g | 7Y 8 3 g7 &
o 3 o) o = 3
111 0,5 0,3 0,2 3 1 2 (0,5*%3+0,3*1+0,2*2) 2,2
12 0,5 03 02 2 3 3 (0,5*2+0,3*3+0,2*3) 2,5
113 0,5 0,3 02 2 2 2 (0,5*2+0,3*2+0,2%2) 2,0






